

A08 海报融时刻

省两会全媒体特别报道

2024年1月26日 星期五 值班主任: 罗清锐 主编: 吴维杨 美编: 孙发强 检校: 张媚 符发

两名基层代表的"直播经"

■ 本报记者 邱江华

"走,去茶水间聊聊。"说罢,黄 凌燕挽着陈玉妹的手臂,朝着茶水 间走去。

这两名代表来自不同市县,却 是老相识。1月24日晚7时,开完 一天的会议,许久没见面了,就相约 着出来聊聊。除了省人大代表,她 们还有一个共同的身份——农村致 富带头人。

刚刚坐下,黄凌燕就急切地向 陈玉妹分享起自己最近一次直播带 货的视频:"这是我们第一次尝试在 视频号直播,此前还专门跑到广州 学习,你看,销售数据不错吧。"

来自陵水黎族自治县的黄凌 燕,做了多年导游,但在一次与果农 的接触中,她发现海南有不少农户 的水果因为缺乏稳定的销路,有时 会卖不出去。这让农村出身的她, 非常痛心。

"不忍心眼睁睁看着农户辛苦 种植出来的水果烂在树上。"2016 年,黄凌燕返乡创业,开办公司,借 助电商平台,销售陵水原生态、无公 害的本土特色农产品。

也正因此,她结识了同样在乡

村振兴道路上奋斗的海南亚妹食品 有限公司董事长、亚妹牛肉干品牌 创始人陈玉妹。

如今,农产品"触网"成为主流, 她俩都化身主播进行直播带货,时 不时会交流经验。

"借助直播,我慢慢把文昌本土 牛肉干品牌发展起来了,带动更多 的人就业。"陈玉妹高兴地对黄凌燕 说,她的牛肉干品牌名声渐大,这几 年,工厂规模不断扩大,带动了一批 农民就业,通过培训,他们成长为新 型职业农民,有的还月薪过万元,开 上了汽车。

"确实如此,做农业一定要有新 思维。"黄凌燕接过话茬。8年间,借 助电商平台,她累计为1200多户农 民义务推广和销售产品。

当下,黄凌燕正努力挖掘一批 本土电商人才,她带领的"乡姐阿 碧",全网"粉丝"达170万,直播间 里推荐的农产品,经常"秒空",帮不 少农民打开了农产品销路。

都是从农家走来,黄凌燕和陈 玉妹对农村、农民有着极为深厚的 感情。如今事业有成的她们,总想 着再多做一点——"把老乡们都带 起来"。



1月24日晚,省人大代表陈玉妹(左)与黄凌燕(右)在交流。 本报记者 邱江华 摄

今年省两会上,促进农民增 收致富成为热议话题,让她们备 受鼓舞。

"通过农业品牌推介、直播人才 培育和网红形象培塑,助力海南农 业增效和乡村振兴""一个人走得很

2024年1月23日 星期二

城镇居民

人均可支配收入

快,但一群人走得更远,乡村振兴是 共同的事业……"你一言我一语,不 知不觉,4个小时过去了。

已是深夜,海口这几天气温很 低,但两位代表却越聊越兴奋……

(本报海口1月25日讯)

海南日東日本

省政协委员、海南师范大学党委书记许政:

完善我省人才政策和体制机制

本报海口1月25日讯(记者张琬茜) 事业因人才而兴,人才因事业而聚。聚焦 "人才"这一关键词,省政协委员、海南师范 大学党委书记许玫建议,通过推动关键环 节和关键领域人才体制机制改革,进一步 向用人主体放权,有助于充分释放各类人 才创造活力,增强人才竞争力。

许玫建议,实施海南高端人才引进工 程,以海南产业发展为主导,统筹开展"海 内外高端人才引进计划"。同时通过关键 技术项目"揭榜引智"、创新产业"招商引 智"、重点平台"创业引智"等方式吸引海内

外人才投身自贸港建设。

在加大对国际人才引进和培育力度方 面,许玫建议,拓宽各类外籍高层次人才引 进渠道,打造全球引才朋友圈;允许各单位 根据实际情况设置"国际引才专员",给予 一定出境便利和经费支持,加大出海寻才 机会;充分利用我省现有海外背景的高层 次人才以及校友会资源,发挥已有国际人 才群体辐射效应,将更多的优秀海外留学 人才纳入我省人才流转池和专家库;优化 国际人才本土化培育政策,畅通国际人才 晋升通道。

省政协委员、毕马威企业咨询(中国)有限公司高级合伙人高人伯: 加快推动海南通用人工智能产业发展

本报海口1月25日讯(记者张琬茜) 人工智能是新一轮科技革命和产业变革的 重要驱动力量。聚焦人工智能领域,省政 协委员,毕马威企业咨询(中国)有限公司 高级合伙人高人伯认为,海南自贸港在发 展通用人工智能产业上具备有力的政策支 持、开放的国际平台等优势,具备依托通用 人工智能产业推动科技跨越发展、产业优 化升级的巨大潜力。

高人伯建议,要结合海南资源优势, 考虑打造海底算力中心,服务于粤港澳大 湾区以及RCEP成员国的人工智能企业,

形成海南算力中心的吸引力和品牌。 要充分发挥海南自贸港的政策优势,在确 保数据安全的前提下,打通数据共享、数 据流动、数据交易堵点,建立完善的数据 跨境流动的规则体系和运营机制。三要 推进行业示范应用和生态建设,以行业大 模型创新研发和应用赋能为重点,持续推 进场景开放和供需对接,在数字政务、消 费旅游、智慧农业、智慧医疗等领域建设 一批大模型融合示范应用场景,培育一批 垂直领域标杆型大模型产品、服务与综合

海南日报新媒体推出两会系列融媒创意产品 传递海南声音出新又出彩

本报海口1月25日讯(记者 王丹南)一年一度的海南两会如期 而至,海南日报新媒体精心制作推 出两会系列融媒创意报道。一个个 出新又出彩融媒体报道"刷屏"网 络,让海南两会精神直抵人心。

1月24日,海南日报新媒体特 别策划推出的两会创意短视频《海 南力量》,通过全新视角,以"海南力 量"作为主线贯穿始终,呈现了海南 奋力拼搏、勠力前行、聚力而为的蓬 勃景象。该创意短视频通过"手绘+ 实景"的新颖酷炫包装形式,搭配动 感激扬的配乐与画面节奏,加上对 重点信息进行可视化处理,并融入 具有网感、时代感、年轻态的元素,让 视频变得趣味十足,带给网友更加 生动直观的沉浸式体验。该创意短 视频将硬核的"两会"题材内容以年 轻动感的方式软包装,为网友们奉 上一道色香味俱全的两会融媒报道 "大餐"。

同时,围绕两会主要议程和政 府工作报告,海南日报新媒体还推 出了各式各样、创意十足的融媒体 产品。1月22日当天上午,海南日 报新媒体抢抓速度,发布系列长图 《一图读懂2024年海南省政府工作 报告》等,为广大读者找重点、划干 货,《创意海报 | 这些 KPI 见证海南 2023》的设计巧思和"KPI"概念的 运用同样令人眼前一亮。1月24 日,海南日报新媒体推出的《手绘动 图 1 一条线带你速览海南 2024 年 七大攻坚战》运用手绘形式,精心制 工作报告提出的七大攻坚战串联起 来,设计富有创意,发布后反响强 烈。1月23日,《这9个创意字的背 后,干劲满满!》则运用9个创意字 创新解读政府工作报告中的2024 年九项工作安排,内容简洁明了,以 手绘海南元素作为创意字底纹,独 具匠心。

海南省融媒体中心推出H5 代表、委员的朋友圈快来刷一刷!

本报讯 (海报集团全媒体 中心记者吴春媚)传百姓心声, 话万家期盼。2024年海南省两 会期间,省人大代表、政协委员 们一些"接地气""冒热气"的建 议,吸引着各界关注。

1月25日,新海南客户端、 南海网、南国都市报推出H5《代 表、委员的朋友圈,快来刷一 刷!》,将代表委员在营商环境、 医疗健康、文旅融合等多个领域 的建议建言包装成"朋友圈"形 式,通过邀请网友加入微信群聊 的交互方式,带网友沉浸式观看 代表委员们的"朋友圈",还能加 人讨论、点赞、留言等互动环 节。该产品推出后,不少网友点 赞称:"这种群聊的方式很新颖, 为百姓搭建起与代表、委员沟通 的桥梁""很有创意,挺好的"。







农村居民

人均可支配收入

0.3% 多项指标增速 名列全国前茅

文字来源: 2024年海南省政府工作报告

★创意海报《这些KPI见证海南2023》

▶创意短视频《海南力量》







油布日本 图卷工坊

はお日本 図点工町

済かの水 関連工坊

◆数字图解2024年海南经济社会发展主要预期目标

↓《这9个创意字的背后,干劲满满!》封面图











